

ЖАЖДА ЖИВОЙ ИГРЫ

«Спартак» (Москва) — «Автомобилист» (Свердловск). 10:0 (2:0, 6:0, 2:0). 6 апреля. Дворец спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 14 тысяч зрителей. Судьи: В. Домбровский, В. Егоров (оба — Челябинск).

«Спартак»: Зингер (Гысий); Макаров — Китаев, Кузьмин — Потапьев, Митуцко — Мерников; Зимин — Старшинов; Майоров (Климов); Мартынюк — Шадрин — Якушев, Ярославцев — Крылов — Севидов.

«Автомобилиста»: Голубин, Семенов — Прокопьев, Великанов (В. В. Кузнецов) — Наумов, Языков — В. С. Кузнецов, Чекалкин — Голубин — Замгин, Мендубаев — Елистратов — Коновалов, Рудаков — Шумин (Крылов) — Игнатьев. Штрафное время — у обеих команд по 8 минут.

Чистенное преимущество тройки реализовали москвичи. Шайбы забросили: Севидов (4), Крылов (6), Мартынюк (23, 27, 42), Старшинов (29), Потапьев (32), Якушев (37, 43), Зимин (10).

Полагая, что в хоккейных делах я человек довольно искушенный, да еще зная, на какой матч иду в метро «Спортивная» я был просто-таки поражен уже на перроне: толпы людей искали лишнего билетика! Вот ведь насколько истосковался за полтора месяца москвич по живой, «нетелевизионной» игре.

Совершенно понятно было уже и то, что произошло в послесловии. Перед вторым перерывом счет был 8:0, и исход матча, таким образом, предрешен, однако же никто не покинул трибун.

Между тем в первом периоде зритель по большей части скучал. Казалось, что возвратившиеся в «Спартак» игроки сборной не отошли еще после той безмерной усталости, которой обернулся для них мировой Чемпионат.

Наиболее энергичную попытку разшевелить команду сделал на 6-й минуте молодой Крылов. Я вообще больше всего в хоккее люблю такие голы. Один из себя зоны обводя игрока за игрока, Крылов стремительно, уверенно, мощно, словно он не новичок, а ас вышел на ворота «Автомобилиста».

Команда, понимаю, не могла тогда еще поддержать Крылова. Только Майоров откликнулся на его сигнал, ожидался, но тоже недолго. Однако такие прорывы, как крыловский, не остаются без последствий. И во втором периоде «Спартак» наладил свою игру.

Полагаю, что сам «Автомобилист» получал удовольствие от столь интересной, боевой игры москвичей. Свердловчане и сами хотели играть им под стать, очень старались, не опускали рук, но несколько раз им просто не везло, да и Зингер был очень хорош.

Придирчивый читатель, наверное, захочет точно знать, что имеется в виду под словами «не везло». Сразу скажу: как тренер, я не могу оправдать игрока, носящего на лацкане значок Мастера спорта и ударившего мимо ворот тогда, когда он остался с глазу на глаз с вратарем. Но вместе с тем я ишу объяснения, отчего это произошло.

В данном случае шайба летела мимо после бросков хоккеистов, которые оказались в финальной шестерке только потому, что забросили очень много шайб. Что же произошло с ними: с Чекалкиным, Елистратовым, Мендубаевым — всех, и не перечтешь?

Разговариваю после матча со своим коллегой, тренером «Автомобилиста» Митиным. Он говорит: «Это я не забывал, а не они! Все полтора месяца никому не мог в Свердловске доказать, что хоккейной команде лед очень нужен и в «окнах» чемпионата. А в нашей «Снежинке» — одни представления... Поехали тренироваться в Ленинград, спасибо, что хоть там немножко льда дали».

Но это уже не о матче, а посему возвращусь к игре. Интереснее всего было смотреть ее, когда спартаковцы оставались в меньшинстве. Тут уж зрители получали полное наслаждение: шайба все время была у спартаковцев — и как ловко, остроумно, искусно они ее разыгрывали!

Но когда равновесие в силах восстанавливалось, игра становилась скучнее. Одну комбинацию, впрочем, выделию. Она была проведена старшиновской тройкой с полноценным участием всех трех ее игроков. Молнию из своей зоны пустил Зимин, Майоров ее уловил, а Старшинов четко направил в ворота.

Рад за Майорова: он, кажется, отошел от травмы.

Д. БОГИНОВ,
заслуженный тренер
РСФСР и УССР.